

宿迁日报



权威 主流 贴近
主管、主办：中共宿迁市委

速新闻



宿迁发布



星期六 2024年2月10日
农历甲辰年正月初一

SUQIAN DAILY | 国内统一刊号 CN32-0071 代号 27-77 宿迁日报社出版 总第 9369 期 今日 4 版



陈忠伟看望慰问基层一线工作人员

本报讯(记者 纪雅园 柏志勇)在农历新年来临之际,市委书记陈忠伟深入一线,看望慰问公安、应急、城管、交通、供电等系统一线工作人员,代表市委、市政府向他们致以诚挚问候和节日祝福。

在宿城区幸福街道基层应急救援站,陈忠伟实地查看备勤室、器材室、执勤室,对值班值守人员致以问候。他指出,过去一年,全市应急管理系统抓实抓细重点工作,不断提升防范化解重大安全风险能力,推动全市安全生产形势总体平稳向好。春节期间,要坚持把安全生产、防灾减灾放在第一位,高度关注城镇燃气、人员密集场所消防安全,全力保障人民群众生命财产安全。市委办要做好牵头工作,统筹协调各方力量,落实落细各项措施,切实筑牢安全生产防线,确保全市人民安全过节、温暖过冬。

“这段时间大家辛苦了!”在新华书店城管同心驿站,陈忠伟与城管执法人员、环卫工人亲切交谈。陈忠伟向大家长期以来为维护城市环境付出的辛勤汗水表示感谢,并叮嘱大家在工作中注意防寒保暖。他说,近期宿迁出现低温雨雪冰冻天气,城市道路能够实现雪停路净,离不开大家的昼夜奋战、默默奉献。城管部门要做好春节期间城市运行保障和氛围营造工作,努力为市民群众欢度新春佳节创造良好的城市环境。要关心关注环卫工人的工作生活情况,为他们提供舒适的休息场所和更多的暖心服务。

市公安局交警支队二大队六号灯岗位于市中心,平日人流量、车流量较大,节日期间更加繁忙。陈忠伟对在岗交警的辛勤付出表示感谢,并通过他们向全市公安干警致以节日问候。他说,近年来,全市公安

系统忠诚履职尽责、勇于担当作为,在提升城市文明、维护社会稳定、守护人民平安上取得了显著成效,值得充分肯定。在新春佳节来临之际,公安系统要紧盯风险隐患,合理部署警力,优化执法方式,加强重点时段、重点区域的科学管控,全力守护好老百姓的幸福安宁,努力用“辛苦指数”换取全市人民的“安全指数”。

在国网宿迁供电公司电力调度控制中心,陈忠伟听取供电系统服务地方经济发展、春节保供电等情况汇报,对大家致以新春的问候。他说,过去一年,全市供电系统聚焦宿迁经济社会发展大局,全力以赴保供电、稳运行、优服务,有效保障重点企业产能释放,为实现经济稳增长作出了积极贡献。他指出,电力保障事关民生福祉、事关发展大局,要充分考虑春节期间用电特点和天气特点,周

密制定应急预案,护航重大项目落地开工投产和企业生产,全力保障好广大人民群众用电需求。

“祝大家春节愉快!”在市交通产业集团下属的市交通工程建设有限公司,陈忠伟对过去一年交通运输系统取得的成绩表示肯定。他指出,近年来,全市交通运输系统坚持交通为民,持续优化交通运输服务,有力提升群众出行的便利度、舒适度。假期将至,全市交通运输系统要针对春节期间客流量大、返乡人员多的特点,进一步加大道路交通领域隐患排查整治力度,扎实有序做好重点路段、重点车辆及驾驶人员的交通安全管理。要针对可能出现的极端天气,认真总结经验,提前做好预案,及时有效处置,确保群众安全出行。

市领导卞建军、朱荣、史明霞参加活动。

市领导分赴各地开展春节前安全生产检查

本报讯 为确保全市安全生产形势持续稳定,为人民群众营造安定祥和的节日氛围,连日来,王巨兵、王晓东、章其波、刘海红、何泓、马伟、仲小兵、李朝阳、张辉、武倩、闫辉、朱荣等市领导,分赴各地开展春节前安全生产检查,督促压实安全生产责任、落实安全防控措施、排查安全隐患。

1月31日,市委常委、市纪委书记、市监委主任王巨兵到宿迁经开区开展检查,发现安全隐患,现场交办整改。副市长、宿迁经开区党工委书记张辉参加活动。

“安全风险点有哪些?”“安全培训多久开展一次?”“春节期间值班人员安排到位了吗?”在聚灿光电科技(宿迁)有限公司,王巨兵实

地了解企业各项安全措施落实情况。他要求企业时刻紧绷安全生产这根弦,进一步强化职工安全生产培训,严格落实值班值守制度,切实把安全理念嵌入每一个生产环节。

在江苏龙恒新能源有限公司,王巨兵强调,安全重于泰山,要一丝不苟抓好安全生产各项工作,确保设备设施安全运行;加强重要岗位人员岗前业务培训,确保持证上岗,认真执行操作规程。

王巨兵要求,有关部门要加强对企业安全生产工作指导,精准开展执法检查,督导细化应急处置预案,及时指出存在问题,督促整改到位,确保隐患排查整治不留死角、不留盲区。

2月4日,市委常委、宣传部部长王晓东深入泗洪县博物馆等地开展春节前安全生产检查。副市长武倩参加活动。

王晓东指出,春节临近,返乡过年人员和游客将大幅增长,文化场馆、旅游景区要提升思想认识,科学研判形势,扎实开展全面彻底的安全隐患排查,重点对电器线路、消防通道等进行检查,确保各项安全防护措施落到实处。

王晓东要求,要完善各类预案,科学分析节日期间可能出现的人流、车流高峰期,加强应急演练,持续提高突发事件应急处置能力,确保市民、游客过一个欢乐喜庆、安定祥和的春节。

王晓东强调,要坚持安全有序

开放,精心策划组织有特色、有创意的文化惠民活动,以更高质量的精神文化供给滋养人心、凝聚共识、汇聚力量。

2月8日,市委常委、副市长章其波到市洋河新区开展春节前安全生产检查。副市长闫辉参加活动。

在宿迁华润燃气有限公司,章其波一行实地了解燃气站日常运营管理情况,现场检查燃气设施防腐、隔离等保护装置配备情况,督促企业严格执行安全生产制度,全力以赴防风险、遏事故,坚决稳控安全生产形势。

“是否严格落实产品进货查验制度?”“产品标签内容是否齐全?”“超市人员密集,要及时消除电梯等特种设备安全隐患。”(下转2版)



■ 本报记者 张云

全市实现地区生产总值 4398.07 亿元,按不变价格计算,比上年增长 7.8%,增速居全省第二位。其中,第一产业增加值 389.50 亿元,增长 4.9%;第二产业增加值 1941.95 亿元,增长 8.9%;第三产业增加值 2066.62 亿元,增长 7.3%……

过去一年,面对复杂严峻的外部环境和多重困难挑战,宿迁经济运行稳中有进、稳中提质,高质量发展扎实推进,取得了来之不易的发展成绩。

为学之实,固在践履。主题教育开展以来,全市党员干部深刻领悟、准确把握习近平总书记提出的“以学促干”重要要求的政治考量,深入学习贯彻中央经济工作会议精神和省委十四届五次全会精神,突出“重实践、建新功”,紧扣“四化”同步发展、紧扣彰显特色优势、紧扣增进民生福祉,不断提振党员干部精气神,以实干实绩交出一份不负省委重托、让全市人民满意的时代答卷。

去年,市委、市政府着眼宿迁所处的历史方位和发展实际,围绕省委指明的“四化”同步发展路径,坚定不移地做“四化”同步发展的先行者、探索者,在构建完善高质量发展体制机制过程中敢为、敢闯、敢干、敢首创,全年新增省级以上改革试点 90 余项,“四化”同步集成改革入选中国改革 2023 年度地方全面深化改革市域案例,进一步释放发展活力。

在主题教育开展过程中,全市上下坚持把加快发展作为目标追求,把主题教育同各方面工作结合起来,坚持两手抓、两不误、两促进,完整、准确、全面贯彻新发展理念,聚焦“经济稳增长、社会安全稳定、人民幸福安康”发展追求,相继出台促进经济持续回升向好“25 条”、促进个体工商户活跃发展“29 条”等。

聚焦建设长三角先进制造业基地,去年以来,宿迁大力实施千百亿级产业攻坚、优势产业建设、先导产业壮大“三大行动”,新能源产业跨上千亿级台阶,平均每天落户超亿元项目 1 个以上,去年 9 月以来新签约亿元以上项目 191 个,协议投资超 1443.3 亿元,同比分别增长 11.7%、21.4%。

以国家创新型城市建设为总揽,宿迁全面推进“产学研”深度融合,去年实施科技成果转化项目 339 个,新增国家级孵化器 1 个,新增国家级专精特新“小巨人”企业 11 家,江苏独角兽企业实现零的突破,新增省级以上新产品新技术 220 个,全社会研发投入占比首次突破 2.0%。

农业根基稳,发展底气足。去年全市累计建成高标准农田 454 万亩,带动全年粮食亩均单产 455.1 公斤、总产 413 万吨,单产增幅居苏北第一位。(下转 2 版)

以学促干 多作贡献 坚决扛起为全省走在前列作出更大贡献的责任担当

——宿迁市扎实开展主题教育系列综述之四

全国文明城市常态长效建设

移风易俗扬新风 文明城里过大年

本报记者 颜靖尧
通讯员 张毅

喜事新办,讲排场的少了,“人情债”减负了……从城市到乡村,从广泛宣传到落地生根,近年来,宿迁大力引导群众破除陈规陋习,推进“人情减负”,移风易俗工作在宿迁大地全面铺开,文明新风扑面而来。

“麻烦你了,剩下的菜我们打包带走。”近日,在宿城区楚街的一家餐厅,不少家庭在此聚餐,用完餐的顾客主动打包剩菜。此外,值得关注的是,附近的不少餐厅都推出了“平价菜单”,提供“小份菜”“特价菜”,倡导顾

客“适量点餐、剩菜打包”。近年来,宿城区实施“人情新风示范酒店”培育工程,餐饮浪费现象日渐减少,“舌尖上的节俭”蔚然成风。

如今,在宿迁的大街小巷,随处可见《人情新风“宿9条”》宣传海报。宿迁依托 1497 个新时代文明实践中心(所、站),广泛开展形式多样的宣传倡导活动,移风易俗理念深入人心,极大地提振了宿迁人的“精气神”。

同样的变化还发生在乡村。在市洋河新区黄桥村,当地的“追思堂”内部设有吊唁厅、休息室、餐厅等,自启用以来,(下转 2 版)

敬告读者

春节期间,本报 2 月 11 日—2 月 17 日休刊 7 期。祝广大读者新春愉快!

宿迁日报编委会
2024 年 2 月 10 日



安全过节 温暖过冬

- ▲ 近日,泗洪县举办柳山湖新春游园灯会迎接农历新年的到来。 申铁群 张同远 摄
- ◀ 2月9日,返乡群众高兴地走出高铁宿迁站出站口。 王帅甫 摄
- ▼ 2月8日,沭阳县华东花木大世界举办花灯展。 汤以方 摄